OFFRE   D’EMPLOI

LES Nouveaux JARDINS DE LA SOLIDARITE, jardin de Cocagne, basés à Moirans (38430), recherchent un ou une encadrant technique production en maraîchage biologique (300 paniers hebdomadaire) 
La fonction : 

Organiser les travaux d’exploitation, le suivi des cultures, la préparation et le suivi des livraisons de paniers, sous conduite biologique sous la responsabilité du coordinateur et en lien avec l’autre encadrant maraichage, en encadrant des personnes en insertion socioprofessionnelle (20 postes) en lien avec la chargée d’insertion de la structure.  Transmettre aux salariés en insertion les compétences relatives aux savoirs-être et savoirs-faire en groupe et en situation professionnelle. Participer à l’évaluation de ceux-ci à l’aide d’outils internes.

Les critères retenus :

Expérience en maraîchage biologique requise de deux ans.

Formation souhaitée : BTSA maraîchage biologique  et/ou BP REA maraîchage. 

Etre à l’aise dans le travail en équipe et dans une structure associative il/elle devra être organisé, un(e) bon(nne) pédagogue (bon relationnel avec un public en difficulté). 

Permis de conduire B. 

Profil recherché : maraicher bio, éducateur technique, encadrant technique d’insertion et/ou expérience d’encadrement d’équipe.

Conditions d’exercice de la fonction :

Embauche souhaitée au 25 septembre 2017
CDD 1an
30h hebdomadaire
Salaire brut mensuel :  1755€ brut pour 30h
Sera sous la responsabilité de la coordinatrice maraichage.

Lettre de motivation et CV attendus avant le 15 août
A l’attention de : Carole VINATIER-SAMBA, directrice.

Par mail à jardins.solidarite.direction@orange.fr
