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Partenariat Université Grenoble Alpes – Offre de formation pour des allocataires du RSA titulaires d’un bac +2en vue d’une réinsertion professionnelle rapide

Contexte et objectifs :
· Projet d’expérimentation pour la rentrée 2018/2019 avant d’envisager la mise en œuvre d’une convention pour l’année suivante.
· Aider les allocataires du RSA à rentrer sur des formations qualifiantes de courte durée afin de faciliter leur insertion professionnelle. Actuellement la Région ne finance plus ou très peu de formation de niveau bac ou plus. Pour certains métiers, le niveau bac +2 n’est pas suffisant au regard de leur technicité et des critères de recrutement des entreprises. 
· Favoriser le rapprochement culturel entre l’université et le monde socio-économique au regard de l’existence d’un certain nombre de personnes ARSA ayant déjà un niveau de formation bac +2 et potentiellement intéressés par une reprise d’études supérieures.
·  Redonner une chance à ces personnes de poursuivre leur parcours de formation par un soutien personnalisé (tutorat…). La possibilité de continuer de percevoir le RSA durant toute l’année de formation représente un soutien important pour des personnes de faibles ressources. Ces dernières sont parfois découragées par les coûts directs et indirects à prévoir en cas de reprise de formation. 
· Elargir l’offre de formation continue de l’université destinée aux publics éloignés de l’emploi : actuellement, elle propose déjà d’une offre de formation certifiante FLE et souhaite développer son partenariat avec les acteurs institutionnels.
Conditions d’éligibilité et statut des personnnes
· Etre ARSA au moment de l’inscription, en cours d’accompagnement avec un référent unique qui  soutient la personne et valide avec elle son projet de reprise de formation (évaluation de la pertinence/cohérence du projet envisagé comme réaliste et réalisable au regard des pré-requis, de la motivation et de la disponibilité des personnes)
· Statut de stagiaires de la formation professionnelle pour les ARSA qui entreront en formation
· Pré-requis minimum : avoir déjà un niveau bac + 2 
Prise en charge financière :
· Maintien du RSA pour les personnes durant la durée de la formation
· Etude en cours pour voir si possibilité de mobiliser les aides-individuelles pour la prise en charge des frais d’inscription et des frais pédagogiques. Concertation à envisager avec la Région pour une aide à la prise en charge.
· Il y aura un reste à charge pour les allocataires RSA. 
· Un modèle économique sera proposé par l’UGA d’ici le 15 juillet afin de préciser le montant des coûts. 
Types de formations proposées : 
Des formations diplômantes  de niveau bac + 3 d’une durée d’un an :
· Licences profressionnelles (450 heures de formation et 10 semaines de stage obligatoire) dans l’un des secteurs suivants : électricité, environnement, génie climatique, bâtiment  (performance énergétique, génie civil, construction), industries agro-alimentaires, commerce et distribution, intervention sociale (publics spécifiques, notamment gérontologie)
· Années spéciales en DUT (700 heures de formation) +  stages à effectuer de 2 à 3 mois dans les services du Département ou de l’Université. Secteurs ciblés de l’informatique, l’information/communication et le commerce.

Propositions de mise en œuvre :

· Juillet : Diffusion de l’offre de formations de l’UGA auprès des référents PER (plus particulièrement sur le territoire TAG car le lieu de formation est à Grenoble). Repérage des personnes potentiellement intéressées (repérage rapide à effectuer si possible avant fin juillet, et au plus tard fin août : prévision d’environ 20 ARSA). 

· Septembre : Entretiens avec les candidats (avant le 15 septembre), en amont de l’entrée en formation, en présence d’un ingénieur conseil formation continue de l’université, d’un conseiller d’orientation et du référent de parcours de la personne.

 Objectif de faire le point sur le projet de la personne, ses motivations et valider en amont quelle est le parcours de formation le plus pertinent.

En 2019, ces entretiens se dérouleront au mois de mai-juin afin d’anticiper la rentrée et l’organisation du projet de formation (remise à niveau…). 
Un questionnaire est actuellement en cours de finalisation afin d’évaluer la pertinence du projet de formation selon des critères objectifs et non discriminants.

· Du 15 au 30 Septembre : 2 modules de 30 heures en amont de la rentrée : un module permettant de faire le point sur la motivation des personnes (rencontre avec le responsable pédagogique de la formation…) et un module de remise à niveau dans les matières telles que mathématique ou autres pour optimiser les conditions de reprise de formation.

· Désignation d’un tuteur au sein de la formation qui fait le lien avec la personne et son référent unique afin d’éviter le décrochage et favoriser la réussite de l’intégration (aide à a la reprise de confiance en soi, encouragements…)

· Octobre : Démarage des formations avec une dizaine de candidats au statut ARSA 






1

image2.png
. UNIVERSITE




image1.png
* *

* *
* *
* o X

Fonds social européen Union ewopéenne




