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Capacités & Compétences transférables :

Toutes et particulièrement : application des normes de sécurité,  suivi des consignes, des horaires, du règlement, capacité à travailler en équipe. Capacité à réaliser un travail manuel de précision.

Techniques de menuiserie, peinture, serrurerie. Applications techniques : relevés, calculs de débits, traçages, épures, gabarits. L’utilisation de l’outillage.

Horaires, accessibilité, équipements à disposition des salariés :

CDDI 26 Heures hebdo. : Lundi, mardi, mercredi 9H à 12H30 et 14H à 17H30, jeudi 9H à 12H30 et 14H00 à 15H30.

L’accès peut se faire en bus par la ligne C2 de Grenoble, arrêt Piscine Flotibulle, puis 15 minutes de marche jusqu’aux ateliers. 

En voiture, par l’autoroute sortie Pont de Claix, puis direction ZI des Iles, ou par le Cour St André, au niveau de Flotibulle, direction ZI des Iles. Parking privé à disposition dans la limite des places.

A disposition : coin repas avec réfrigérateur, fours micros ondes et classique. 

Personne à contacter et coordonnées : 

  Magda Mokhbi, directrice des Ateliers Marianne
  (  direction@lesateliersmarianne.fr    
  Agnès Pétillon, chargée d’insertion
  (  insertion@lesateliersmarianne.fr  
  (  04 76 99 99 60

  ( 14 Rue Aristide Bergès 

  38800 PONT DE CLAIX
Territoire concerné : Bassin d’emploi (département).
FICHE DE POSTE EMPLOYE(E) POLYVALENTE(E) ATELIER DECOR
Crée, réalise, décore et pose des aménagements, décorations intérieures et extérieures personnalisées (bois, métal, peinture décorative…).  Crée et réalise  du mobilier design et des décors et accessoires pour le spectacle vivant.

Conditions générales d'exercice :

Cet emploi s'exerce en atelier. Il fait appel à des techniques de menuiserie, peinture, serrurerie. Il peut impliquer des déplacements. Utilisation de machines portatives, sur bâti et d’outillages.

Pré requis pour l’embauche :

Pouvoir s’intégrer dans une équipe. Avoir une condition physique permettant de déplacer des matériaux et travailler en station debout prolongée. Pouvoir être en état de vigilance, comprendre et suivre les consignes. Avoir les connaissances de base pour lire une consigne en français et des notions de maths et géométrie. Ne pas être allergique aux poussières et solvants (white spirit, acétone, polyuréthane...). Vaccin Tétanos obligatoire.
Recrutement :

Les recrutements sont ouverts sur contrats à durée déterminée d’insertion (CDDI). 

La candidature est soumise à  une prescription IAE par un référent Pôle Emploi, Mission Locale, PLIE, RSA, CAP Emploi et autres. 

Participation recommandée à une information collective préalable au dépôt des candidatures.

Envoyer  lettre de motivation + CV. 

Première sélection sur dossier puis entretien d’embauche.
Activités et compétences de base pouvant être abordées, outils utilisés :
Une formation d’adaptation au poste est prévue à chaque nouvelle session et à chaque nouvelle réalisation, en fonction  des commandes, par les encadrants techniques. L’apprentissage se fait tout au long du contrat.

· Fabriquer du mobilier pour répondre à des commandes ou pour la vente, selon des techniques de : Menuiserie, Peinture, Sculpture, Serrurerie, Tapisserie. 

· Concevoir des réalisations selon le cahier des charges défini par le commanditaire et selon l’étude de faisabilité tenant compte des paramètres et contraintes techniques.

· Etudier les plans : Croquer, dessiner, (coupe, élévation), prendre des cotes, savoir lire les symboles conventionnels, effectuer des transpositions d’échelles.

· Etudier les perspectives : Perspective frontale, oblique. Réaliser les applications techniques : relevés, calculs de débits, traçages, épures, gabarits.

· Préparer les apprêts (bouches pores, les enduits (lissages, ratissages…), les ponçages fins.

· Réaliser les peintures : recherche de couleurs (nuance, pigmentation), applications, rechampis.

· Identifier les matériaux, nécessaires à la réalisation de mobilier et commandes diverses. Définir les besoins en achat 

· Lire des plans d'implantation 

· Installer des mobiliers d’agencement

· Utiliser l'outillage : Machines portatives : Scie sauteuse, scie circulaire, défonceuse, ponceuses, rabot électrique, poste à souder, compresseur.

Machines sur bâti : Raboteuse, dégauchisseuse, mortaiseuse, scie circulaire, scie à ruban, toupie, radiale, cut dry, colonne de perçage, tour à bois.

Outillage manuel : Ciseaux à bois, gouges, rabots, scies.

· Se documenter sur l’histoire de l'art et des styles 

· Appliquer les normes de sécurité 

Capacités liées à l’emploi : 

L’emploi requiert d’être capable de :

Dans un premier temps : 
Capacité à travailler en équipe. Etre capable d’appliquer des consignes, comprendre et suivre un plan de construction. Capacités manuelles et organisationnelles. Etre réfléchi(e), soigneux(se).

Par la suite :
Etre capable d’imaginer, de développer une idée, de la mettre en œuvre. Savoir prendre des initiatives, s’organiser, planifier, gérer son temps, accéder à l’autonomie, à la polyvalence.
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