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Projet de pré qualification 
au contrat de professionnalisation de Conducteur/trice de car
Le GEIQ C.E.R.A est un groupement d’employeurs d’insertion et de qualification au métier de conducteur (trice) de car.
Au vu de la pénurie de candidats et les échecs aux tests d’entrée en formation du titre professionnel, nous souhaitons mettre en place une pré qualification préparant les personnes éloignées de l’emploi à l’entrée en formation.

1) L’action de pré qualification :

La formation pré qualification permet une révision des acquis et une première approche du diplôme pour permettre de dédramatiser l’examen. Il s’agit bien d’une remise à niveau et non d’un apprentissage des bases (lecture, langue française, …).

Déjà expérimentée avec succès en 2015, cette pré qualification représente 210h et se compose de plusieurs modules visant à :

· améliorer les connaissances en vue d’atteindre le niveau d’entrée en titre professionnel voyageur,

· travailler sur le comportement professionnel attendu dans le métier (gestion du stress, ponctualité, hygiène de vie, prévention des risques, …),

· découvrir le métier de conducteur (trice) de car (code de la route, organes de sécurité du car, règlementation, …).
La pré qualification peut être modifiée pour s’adapter au mieux au profil des personnes recrutées.

2) Le rétro planning envisagé pour cette action :

· Le 14/09/2018 à 10h00 à l’AFTRAL de St Quentin Fallavier (capacité de la salle 16 à 18 personnes – possibilité de faire 2 sessions) : 
information collective auprès des prescripteurs expliquant le métier de conducteur (trice) de car, l’entreprise de transport voyageurs, la pré qualification et les pré requis. 

Les prescripteurs pourront ensuite orienter les personnes qu’ils accompagnent soit directement auprès du GEIQ C.E.R.A., soit auprès d’un référent Pôle Emploi pour une inscription au forum transport du 11/10/2018.
Les prescripteurs sollicités pour participer à l’information collective :

· Pôle Emploi de Bourgoin Jallieu, La Tour du Pin, Vienne, Villefontaine, Tignieu.

· Les Missions locales Nord Isère et Sud Rhodanienne.

· CAP EMPLOI.

· Relais emploi de St Quentin Fallavier, Villefontaine et L’Isle d’Abeau.

· Conseil Départemental 
· Sourcing du GEIQ C.E.R.A.

· le 11/10/2018 : forum de Villefontaine dont la partie transport est délocalisée aux CARS FAURE à Valencin. Accueil des publics identifiés par les prescripteurs et des publics extérieurs : présentation du métier par des professionnels du transport voyageur (présence d’un simulateur de conduite, de conducteurs scolaire et de tourisme, …) et des formations pour y accéder + inscription auprès du GEIQ CERA. 

· Le 26/10/2018 à 8h30 et 10h30 : pour les candidats qui auront validé le choix du métier de conducteur (trice) de car, mise en place d’une explication des tests de sélection d’entrée au titre professionnel voyageur afin de « dédramatiser ». Présentation des tests par l’AFTRAL sur le centre de St Quentin Fallavier pour préparer et rassurer les candidats.
· Du 05/11/2018 tests écrits et 7 et 09/11/18 tests pratiques : 
le GEIQ C.E.R.A. transmet à l’AFTRAL, la liste des candidats pour la passation des tests d’entrée en organisme de formation (partie écrite et partie psychomotrice) sur le centre de St Quentin Fallavier. 
· Si le candidat réussi les tests, il peut poursuivre directement le process de recrutement pour le contrat de professionnalisation voyageur.

· Pour les candidats qui échoueront la partie psychomotrice des tests, ils ne pourront pas poursuivre le projet de conducteur (trice) de car. En effet, ces tests valident les aptitudes physiques indispensables à la conduite d’un véhicule de grand gabarit. Celles-ci ne peuvent donc pas être acquises.

· Les personnes réussissant les tests psychomoteurs mais échouant les tests écrits, pourront prétendre, selon avis du psychologue du travail de l’organisme de formation, poursuivre le process de recrutement en vue de la pré qualification qui leur permettra la remise à niveau des connaissances.
· Du 12 au 16/11/2018 : entretien individuel avec le GEIQ C.E.R.A.
· Le 16/11/2018 après-midi : commission de régularisation des parcours avec la participation de l’AFTRAL, CONSEIL DEPARTEMENTAL, DIRECCTE, Pôle Emploi et GEIQ C.E.R.A. qui se tiendra dans les locaux de l’AFTRAL à St Quentin Fallavier. 
La commission valide les dossiers retenus au cours du process et elle se réserve la possibilité d’admettre au sein de l’action de pré qualification 1 ou 2 candidats qui auraient des tests insuffisants mais un comportement et une motivation en adéquation avec le métier.

· Du 19 au 23/11/2018 : PMSMP dans l’entreprise avec les conducteurs (trices) de car pour découvrir le métier sur le terrain (horaires, relationnel avec les personnes transportées, entretien du car, rythme coupé de la journée de travail, …).

· 03/12/2018 : démarrage de la pré qualification au centre de formation AFTRAL de St Quentin Fallavier sous condition d’un groupe de 8 personnes minimum.
· 02/2019 : entrée en contrat de professionnalisation au métier de conducteur (trice) de car au centre AFTRAL de Villette d’Anthon.
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